
Η παρούσα εργασία διερευνά την Κοινωνική Επιχειρηματικότητα στον Τουρισμό (ΚΕΤ) ως 

μια καινοτόμο στρατηγική για την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης των κοινοτήτων, ιδίως 

σε περιθωριοποιημένες ή υποανάπτυκτες περιοχές. Οι συγγραφείς υποστηρίζουν ότι, ενώ ο 

τουρισμός μπορεί να προσφέρει οικονομικά οφέλη, συχνά ακολουθεί ένα καπιταλιστικό 

μοντέλο προσανατολισμένο στο κέρδος που εντείνει τις κοινωνικές ανισότητες. Η ΚΕT 

προτείνεται ως μια εναλλακτική προσέγγιση βασισμένη στην αγορά, με επίκεντρο τη 

δημιουργία κοινωνικής αξίας παράλληλα με την οικονομική βιωσιμότητα.

Η εργασία εξετάζει την υπάρχουσα βιβλιογραφία για την κοινωνική επιχειρηματικότητα και τη 

διασταύρωσή της με τον τουρισμό, αναδεικνύοντας αναδυόμενα μοντέλα όπως ο 

οικοτουρισμός, ο εθελοντικός τουρισμός και ο κοινωνικός τουρισμός. Οι κοινωνικές 

επιχειρήσε ις στον τουρισμό κατηγοριοποιούνται σε τρεις τύπους: προμηθευτές (π.χ. τοπικοί 

παραγωγοί), πάροχοι (π.χ. διευκολυντές εμπειριών με βάση την κοινότητα)  και 

διαμεσολαβητές (π.χ. υπεύθυνοι ταξιδιωτικοί πράκτορες). Αυτές οι κατηγορίες 

ευθυγραμμίζονται με ευρύτερες στρατηγικές κοινωνικής καινοτομίας που στοχεύουν στη 

μείωση των ανισοτήτων και στην ενίσχυση των τοπικών ικανοτήτων.

Προτείνεται ένα εννοιολογικό πλαίσιο που ενσωματώνει την ΚΕΤ, την ανάπτυξη της 

κοινότητας και το Πλαίσιο Κεφαλαίων της Κοινότητας — συμπεριλαμβανομένων των 

φυσικών, ανθρώπινων, οικονομικών, κοινωνικών, πολιτικών, πολιτιστικών και δομημένων 

κεφαλαίων. Το μοντέλο δίνει έμφαση στην κοινοτική αλληλεγγύη και την αυτονομία, στον 

κεντρικό ρόλο των κοινωνικών επιχειρηματιών ως φορέων αλλαγής, στις υποστηρικτικές 

τοπικές πολιτικές και στην ευθυγράμμιση με τις ανάγκες της κοινότητας. Προωθεί την 

ανάπτυξη από τη βάση και την ενδυνάμωση των τοπικών πληθυσμών.

Συμπερασματικά, η  εργασία παρουσιάζει την ΚΕΤ ως μια υποσχόμενη, αλλά ακόμη 

θεωρητικά ανεπαρκώς αναπτυγμένη διαδρομή για τη μετατροπή του τουρισμού σε μοχλό 

κοινωνικού μετασχηματισμού. Καλεί για περαιτέρω εμπειρική έρευνα ώστε να δοκιμαστεί και 

να βελτιωθεί το προτεινόμενο πλαίσιο και να κατανοηθεί καλύτερα πώς η ΚΕΤ μπορεί να 

συμβάλει ουσιαστικά στη βιώσιμη ανάπτυξη των κοινοτήτων.
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